

北京热力正式开启今冬供热工作

11月13日零时,2022-2023年供热季正式开启。截至目前,集团所属北京热力管理的市域内供热面积共3.41亿平方米,其中包括居民用户2亿平方米,公建用户1.41亿平方米。拥有热用户213万户,热力站4931座,锅炉房559座,一次管线长度1852公里。此外,北京热力组建了4000余人的供热管家队伍,供热管家“包干”到户,建立一对一、点对点的供热管家服务模式。

为做好今冬供热服务保障工作,北京热力从以下几方面积极开展工作:

强化统筹调度 加强运行保障

北京热力细化制定今冬供热季供热方案及供热启动方案。依据北京市政热网新发展面积、热源能力、新建管线等情况编制了《2022-2023年供热季城市热网供热启动方案及供热运行方案》,制定了面积投入计划,并针对极寒天气、天然气短缺等情况编制应急保障方案。

同时,加强精细化生产调度及运行调控,依据热网运行工况、用户室温情况,做好热源、热力站及泵站运行参数调整,及时应对电厂调峰负荷变化、用户用热需求变化等影响,有序安排源网站运行、供热面积投入等工作,确保供热运行安全稳定、供热质量达标。

消除供热隐患 加强应急管理

北京热力开展“冬病夏治”,实施老旧供热管网更新改造及维修改造5.3万项。上个供热季后,北京热力深挖诉求产生原因,制定具体解决方案,坚持“一案一策,一区一策”。对25个市级集中热点地区、36个区级集中整治区,以及20个集团级集中整治区,有针对性地开展供热设备设施更新改造,目前已经全部完成。大力开展入户巡检工作,今年是“三年百分百入户巡检计



推进智慧供热 精准运行调节

北京热力将“智慧供热”作为一项重要的政治任务坚决完成好,制定了“十四五”时期智慧供热改造整体方案,成立了工作专班,制定了年度实施计划,明确了责任领导、责任部门和改造目标,改变以供给侧(即热源)为主导的计划式、分配式供热方式,努力实现精准供热。

2022年,北京热力在市城管委1400万平方米智慧供热改造任务基础上,选取了2082万平方米供热面积进行分层次智慧供热改造,涉及锅炉房6座、换热站共182座。涉及东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山、门头沟、通州、房山共9个区,项目完成后预期每年节约燃气770万标立方,每年减少二氧化碳排放量1.3万吨。

做好供热服务 加强“接诉即办”

北京热力96069供热服务平台,在北京市内负责16区及经开区供热诉求处理,受理、转派全市1千余家供热企业所辖面积的用户诉求,提供全年24小时的专业化业务咨询、故障报修、投诉举报、服务监督、客户回访的一站式服务,热线高峰期,安排坐席人员和职能人员共140余人,按照“四个一”高效快捷扁平化工作流程,及时处理用户供热报修、咨询等相关业务。(北京热力 王长明)

连续稳定运行334天

吕临发电1号机组达到全国同类机组领先水平

10月31日23时41分,京能电力吕临发电公司1号机组执行电力现货交易顺利解列。这是该机组自2021年C级检修启动后,连续运行334天18小时零6分,圆满完成了夏季和冬季大负荷运行、冬奥会以及党的二十大保供任务,累计发电量173199.156万千瓦时,实现了自建厂以来连续安全运行生产历史最好成绩,也创造了京能集团350MW超临界循环流化床机组1个检修期连续运行纪录,达到了全国同类型机组发电运行的领先水平。

该公司深入落实全员安全生产责任,全面梳理设备风险隐患,及时排查消除各类不安全因素,开展安全监督检查,每日发布现场重大风险作业,并进行全程监督。安排各部门主要领导带班和专职人员24小时在岗值班,做好设备突发故障的应急准备。对各类作业现场安全措施、“两票”执行情况进行督查,保证现场作业安全。组织开展锅炉原煤仓堵煤装置改造等工作,成功消除原煤仓、落煤管、输煤系统堵煤,排渣异常等数千条缺陷

和隐患。针对流化床锅炉问题,在防腐防爆检查过程中,分小组实行普查、交替互查、监督抽查,保证每个部件检查不少于三遍,达到全面覆盖不漏项;消缺过程中,严格确保消缺质量,为机组长期稳定运行奠定了坚实基础。严格交接班、代班、运行值班纪律,做好重要设备定期切换与试验、防火消防等工作;提前做好负荷预测,全面掌握负荷变化情况,做好设备运行监控,科学合理安排机组运行方式,全力保障安全运行。该公司多次组织燃烧优化调整试验,充分利用电储能调频和锅炉特性,结合不同负荷段,掺配燃烧不同热值煤种,实现机组30%-100%负荷不同煤种掺烧,积极响应电网辅助调频调峰,实现机组效益、长周期安全稳定运行相兼顾。

当前,该公司1号机组各项检修工作正稳步推进,吕临发电全体干部职工正紧盯重点区域、关键环节,加大施工现场安全巡视力度,抓好日常监督工作,严格落实安全防范、监管措施,确保检修工作高质量完成。(吕临发电 张勇)

11月4日,集团召开贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神暨第四季度安全办公会,集团党委书记、董事长王亮出席。集团安全总监、集团安全环保与科技信息部、能源投资部、实业投资部相关人员及各二级企业安全生产分管领导参加会议。

会议传达了学习了近期习近平总书记关于安全生产工作重要指示和李克强总理重要批示;9月23日全国及北京市安全生产电视电话会议精神;11月1日国务院安委办2022年全国消防宣传月启动视频会议精神;听取了北京热力、京能电力、京煤集团、昊华能源、京能科技等单位安全生产大检查、安全生产专项整治和城市运行安全“百日行动”等情况的汇报;总结了集团三季度安全生产工作;部署了四季度重点工作任务。

会议指出,集团各级企业紧紧围绕“防风险、治隐患、保安全、迎二十大”工作主线,推动各项保障措施落地落实。全体员工在安全生产、安全维稳、疫情防控、城市服务等各条战线上,履职尽责、持续坚守,圆满完成了党的二十大期间安全生产保障工作,充分体现了京能集团作为首都能源国企的责任担当。

会议要求,临近年关,各企业要时刻紧绷安全生产这根弦,须臾不可放松。一是热力、电力、煤矿企业齐心协力做好今冬保暖保供工作,开展防寒防冻检查,做好应对极寒天气的各项准备工作,确保迎峰度冬期间能源保供安全稳定。二是各企业主要负责人要履行好“第一责任人”职责,推动安全风险管控和隐患排查治理,落实安全管理履职清单,加强安全生产教育和培训。三是要加强建筑施工现场安全管理,坚决杜绝违规作业,确保安全生产。四要加强对重点场所疫情防控、用火用电、食品安全、反恐防暴等工作,集团所辖人员密集场所要完善应急预案、健全流量控制机制,严防踩踏事件发生。五要做好2022年“抓消防安全,保高质量发展”消防宣传月活动,组织开展冬春防火专项检查,坚决遏制各类火灾事故发生。

针对下一阶段安全生产工作,会议强调,一要提高站位,压实责任。以党的二十大精神为指引,统筹发展和安全,自觉扛起新时代首都国企政治责任。对照年初目标任务,抓紧抓实抓细安全生产各项工作,全力以赴打好2022年安全生产“收官战”。二要强化党建引领,深度融合。充分发挥党委把方向、管大局、促落实作用,基层党组织战斗堡垒作用以及党员先锋模范作用,严格落实“三管三必须”“党政同责,一岗双责”要求,持续推动党建工作与安全生产管理工作深度融合。三要强化管理,重在执行。进一步强化重点领域、关键环节和薄弱环节的安全风险防控,强化隐患排查整治力度,强化承包商安全管理,强化安全监管体系建设,强化基层员工职业健康关怀,强化全员安全生产责任意识,持续提升集团安全管理专业化、标准化、数字化、常态化工作水平。(集团安全环保与科技信息部 潘伟)

阙兴到京能财务 保险经纪公司调研指导工作

(上接第一版)研究商业模式,增强金融业务规模和体量,助力实体经济高质量发展。二要利用行业优势培养金融人才,带好金融队伍。要善于突破业务瓶颈与束缚,着眼于会看大事、看懂形势的人才培养,着眼于兼顾业务实操能力与金融管理能力的人才培养,着眼于以财务、证券、经济理论为基础的综合管理能力的人才培养。三要牢牢守住金融安全和资金安全底线。加快推进主机房搬迁和灾备中心建设,强化“数字赋能”,为企业高质量发展提供有力保障。四要全力推动保险经纪公司的运营与发展。集团将加快推进保险经纪公司牌照获取工作,平稳衔接保险代理业务,充分发挥保险中介服务职能,实现集团风险资产全覆盖。五要持续推进全面从严治党。加强廉政建设,坚守合规底线,强化法律意识,以全面从严治党推进全面从严治企。(京能财务 陈晓敏)

集团召开国企改革三年行动专题推进会

(上接第一版)

自国企改革三年行动启动以来,集团效益、效率不断提高,活力不断增强,改革红利不断释放,以改革促发展成效显著。

阙兴要求,在决战决胜国企改革三年行动的关键阶段,集团要进一步提高思想认识,高站位、真改革、见实效,加大工作力度,优化工作方法,形成系统合力,开展专项攻坚,确保打好打赢国企改革三年行动收官战。要与市国资委对口主管处室做好密切沟通,积极争取指导支持和政策支持。

姜帆强调,集团上下要进一步增强落实好国企改革三年行动的紧迫感。以更坚定的决心、更大的力度、更高的要求,找准努力方向,深入推进、持续加强,全力以赴推动各项改革措施高标准完成,为集团高质量发展筑牢根基、积蓄力量。要牢固树立“改革只有进行时,改革永远在路上”的思想。提前谋划部署明年的改革发展工作,制定针对性更强、覆盖面更广、作用更直接、效果更明显的改革措施,持之以恒以改革创新引领集团高质量发展,开启建设具有中国特色国际一流的首都综合能源服务集团新征程。(集团企业管理部 马力)

京能集团国企改革三年行动系列报道(五)

全面学习贯彻党的二十大精神
打赢国企改革三年行动收官战

——健全协同高效的监管机制篇

篇首语

促进国有企业健康规范高效发展,是京能集团积极践行首都国企责任的需要,是筑牢安全发展底线、促进积极稳妥发展的需要,是防止国有资产流失、实现国有资产保值增值的需要。通过构建集中统一、全面覆盖、协同高效的新型监管机制,进一步提升京能集团差异化监管、精细化监管水平。

京能集团有效发挥国有资本投资公司功能,不断完善管控模式,完善三级管控授权体系。先后7次对授权手册进行了阶段性修编或授权事项调整,形成差异化、动态调整的授权管理。在授权风险防范方面,收回了非主业投资、参股投资以及京津冀地区以外的热力投资授权,适度收紧了重大技改投资授权。在授权放权调整方面,加大了风电及光伏发电投资项目授权力度;设置限制性前置条件的基础上,对设立公司进行部分授权;对企业级别、组织机构设置及人员编制授权进行明确和细化。在授权执行监督方面,进一步明确了有关授权项目、授权额度、授权调整、备案管理、定期报告等方面的相关要求。在保证集团有效管控的前提下,坚持放权与企业能力建设相结合,实现责、权、利的统一,确保集团授权放权“接得住、行得稳”。

昊华能源以开展合规管理工作为契机,进一步完善昊华能源党委、董事会、总经理办公会及合规相关部门的合规管理职责。建立合规管理综合部门、专项部门、参与部门“三位一体”的管理模式,优化合规管理重点领域、重点环节和重点

人员,确立业务人员及其负责人、法务合规部与各职能部室审计和纪检部门的合规风险控制的三道防线。建立合规联席会议机制,实现互联互通、信息共享,实现部门之间的横向协作。

京能财务持续推动党的领导与公司治理有机融合,坚持抓班子、带队伍、强基础、保稳定、促发展,推动把党的政治优势和组织优势转化为企业的经营发展优势,充分协同运用外部审计、银监监管、内部稽核、财务监督、纪检监察等管理手段,形成监督检查合力,共同推进风险防范和经营管理目标实现。

清洁能源所属京桥热电以党建引领改革发展、引领法人治理、引领生产经营为切入点,突出党建工作与年度绩效考核相结合、与干部选拔任用相结合、与能力素质提升相结合、与年度评先评优相结合、与网络信息手段相结合、与日常管理监督相结合的“六结合”闭环式基层党建综合考核评价管理,进一步提高党组织的凝聚力、战斗力和影响力,用实实在在的工作业绩检验党组织的工作成效。

国企改革 京能在行动